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Біоенергетична асоціація України (БАУ) висловлює щиру вдячність за 
постійну увагу та підтримку розвитку сектору біоенергетики в Україні та звертається 
із проханням розглянути ситуацію, що склалася з доступом до деревини дров’яної 
для об’єктів критичної інфраструктури. 

На сьогодні спостерігається системна проблема із забезпеченням доступу 
виробників теплової та електричної енергії з альтернативних джерел до деревини 
дров’яної, що вже призвело до численних випадків зупинки виробництва теплової та 
електроенергії на ТЕЦ/ТЕС на цій сировині через зростання цін. Зокрема, по цій 
причині зупинені всі електростанції на деревному паливі компанії ТОВ "КЛІАР 
ЕНЕРДЖІ ГРУП" та інші (див. додаток). При цьому, виробники теплової та електричної 
енергії з деревної біомаси здатні зменшувати споживання дефіцитного природного газу, 
заощаджувати валютні ресурси та тим самим роблять свій внесок у посилення 
енергетичної безпеки й підтримку економіки країни в умовах воєнного стану. 

Згідно чинного законодавства деревина є видом продукції, торгівля яким 
здійснюється виключно на організованих товарних ринках (біржах). У зв’язку з цим, 
деревина дров’яна (промислового та непромислового використання) реалізується 
виключно через торги на майданчиках Української енергетичної біржі та Української 
універсальної біржі, а продавцями, як правило, є філії ДП «Ліси України».  

Суть проблеми полягає в тому, що сьогодні на торгах склалися умови, за яких 
виробники теплової та електричної енергії з альтернативних джерел позбавлені 
можливості придбавати деревину дров’яну непромислового використання (яка на торги 
практично не виставляється) і змушені конкурувати на торгах за деревину дров’яну 
промислового використання з деревообробними підприємствами.  У травні–червні 
цього року ціна деревини дров’яної промислового використання на аукціонах у 
Київській області сягала 2500 грн/м³, що в умовах чинного регулювання та мораторію 
на зміни тарифів на теплову енергію для населення унеможливлює забезпечення навіть 
мінімальної рентабельності виробництва.  

У поточних умовах основні обсяги деревини дров’яної промислового 
використання на аукціонах викуповуються деревообробними підприємствами 
переважно з іноземним капіталом, що виробляють з неї деревну плиту (ДСП та МДФ). 
У результаті, значна частина цієї продукції вивозиться за кордон, а вітчизняні 
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виробники теплової та електричної енергії, які у воєнний час виконують критично 
важливу функцію заміщення дефіцитного газу, фактично витісняються з ринку 
сировини. У цьому контексті особливо важливо наголосити, що під час війни паливна 
деревина дров’яна має пріоритетно використовуватись саме як паливо для виробництва 
теплової та електричної енергії, а не як сировина для експортноорієнтованого 
виробництва деревних плит. 

У зв’язку з цим, для негайного вирішення проблеми пропонуємо 
запровадити на майданчиках Української енергетичної біржі та Української 
універсальної біржі спеціалізовані аукціони з продажу деревини дров’яної 
промислового та непромислового використання виключно для виробників, що 
мають ліцензії на виробництво теплової та електричної енергії з альтернативних 
джерел, що видані НКРЕКП або обласними державними адміністраціями (тобто 
для обмеженого кола учасників, без участі деревообробних підприємств). При 
цьому, вважаємо за необхідне ввести для ДП «Ліси України» квоту на 
обов’язковий продаж деревини дров’яної на цих спецаукціонах у кількості, що 
забезпечує відсутність дефіциту (орієнтовно 40-50% деревини дров’яної 
промислового використання, що виставляється на продаж). Крім того, деревина 
дров’яна, придбана на цих аукціонах, має бути використана лише для 
виробництва теплової та електричної енергії та не підлягає перепродажу.  

У межах вирішення проблеми доступу виробників теплової та електричної 
енергії з альтернативних джерел до деревини, альтернативним варіантом є можливість 
запровадження механізму реалізації деревини дров’яної (як промислового, так і 
непромислового використання) через електронну торгову систему 
«Прозорро.Продажі». При цьому, також вважаємо за необхідне ввести для ДП «Ліси 
України» квоту на обов’язковий продаж деревини дров’яної через електронну 
торгову систему «Прозорро.Продажі» у кількості, що забезпечує відсутність 
дефіциту (орієнтовно 40-50% деревини дров’яної промислового використання, що 
виставляється на продаж).  

Запровадження реалізації частини деревини через ЕТС «Прозорро.Продажі» 
можливе за умови внесення відповідних змін до нормативно-правових актів, передусім 
до постанови Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2021 р. № 1433 та шляхом 
ухвалення окремого порядку для реалізації деревини дров’яної виключно для потреб 
ліцензованих виробників теплової та електричної енергії з альтернативних джерел.  

Більш системним і довгостроковим підходом до вирішення зазначеної проблеми 
має стати скасування субсидованих цін для населення на природний газ, електричну та 
теплову енергію, що дозволить усунути викривлення на ринку енергоносіїв, 
забезпечити рівні конкурентні умови для виробників з альтернативних джерел. 
Встановлення єдиної ринкової ціни на природний газ для всіх категорій споживачів у 
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поєднанні із запровадженням прозорого механізму прямої фінансової підтримки 
малозабезпечених громадян (у формі монетизованих субсидій) дозволить забезпечити 
соціальну справедливість та усунути цінові диспропорції на енергетичних ринках. 

За умови швидкого вирішення проблеми доступу до деревини дров’яної 
підприємства біоенергетики могли б додатково замістити, як мінімум, ще 1 млрд 
м3/рік природного газу до і протягом наступного опалювального сезону з 
подальшим зростанням в наступні роки.  

У зв’язку з викладеним, просимо розглянути зазначені пропозиції та 
ініціювати розробку відповідних змін, які дозволять запровадити механізм 
забезпечення деревиною дров’яною виробників теплової та електричної енергії з 
альтернативних джерел. Експерти БАУ готові долучитися до розробки необхідних 
змін.  

Додаток. Лист ТОВ «Смілаенергопромтранс» до Біоенергетичної асоціації 
України №392 від «21» липня 2025 року.  

З повагою, 
Голова правління 
Біоенергетичної асоціації України Георгій Гелетуха 
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